



Sub steagul atotbiruitor al lui Marx-Engels-Lenin-Stalin

Acum un an, popoarele sovietice, mîscarea comunistă și muncitorească internațională, întreaga omenire progresistă au suferit o grea pierdere: a încetat din viață Iosif Vissarionovici Stalin.

Popoarele lumii rostesc cu adîncă dragoste și venerație numele lui Stalin, pe care istoria l-a înscris alături de numele nemuritoare ale lui Marx-Engels-Lenin.

Stalin este marea și credinciosul discipol și continuator al operei lui Lenin, întemeietorul Partidului Comunist și al Statului Sovietic, conducătorul și învătătorul oamenilor muncii de pretutindeni. Întreaga viață și activitatea a tovarășului Stalin constituie pentru comunistii din toate țările un înalt exemplu de fidelitate față de leninism, de slujire devotată, plină de abnegație, a cauzei libertății și fericirii poporului, de întransigență neclintită împotriva tuturor dușmanilor celor ce muncesc, o pildă de luptă eroică pentru izbînda comunismului, pentru triumful păcii între popoare. Viața și opera lui I. V. Stalin sînt în mod indisolubil legate de activitatea glorioasă, fără seamăn în lume, a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, de uriașă operă creatoare înfăptuită de poporul sovietic, popor-eroi, deschizător de drumuri noi în istorie.

I. V. Stalin a fost unul din colaboratorii cei mai apropiați ai lui V. I. Lenin în construirea și întărirea primului stat socialist al muncitorilor și țărănilor.

După moartea lui V. I. Lenin, Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, sub conducerea Comitetului său Central în frunte cu I. V. Stalin, a zdrobit împotriva agenților imperialismului, a tuturor trădătorilor și capitulanților, călăuzind cu fermitate popoarele sovietice pe drumul leninist. Partidul a înfăptuit industrializarea socialistă a țării și opera de colectivizare a agriculturii, a asigurat transformarea vechii Rusii înapoiate într-o gigantică și înfloritoare putere socialistă industrial-coloznică, în care poporul să se poată bucura mereu mai mult de belșug și cultură, în care să fie satisfăcute tot mai desigur nevoile și cerințele omului muncitor. Înfruntînd aceste prefaceri revoluționare de o amploare fără precedent, în cursul cărora s-a manifestat cu o nemăsurată putere și rodnice imensă forța creatoare a poporului — adevăratul făuritor al istoriei — partidul a pornit de la genialul program de transformare socialistă a Rusiei elaborat de V. I. Lenin, program care și-a găsit o dezvoltare ulterioară în lucrările lui I. V. Stalin și în hotărârile Partidului Comunist.

În fruntea Comitetului Central al P.C.U.S., înfruntînd consecvent învătările lui Lenin, I. V. Stalin a muncit neobosit pentru consolidarea continuă a alianței indestructibile dintre clasa muncitoare și țărănimă, ca principiu suprem al dictaturii clasei muncitoare și chează și înfruntînd tuturor sarcinilor construcției socialiste.

Un rol deosebit revine lui I. V. Stalin în dezvoltarea învățării leniniste cu privire la problema națională și la rezolvarea ei consecvent internaționalist. Înfruntînd politica națională leninist-stalinistă, P.C.U.S. a lichidat înapoierea economică și culturală a popoarelor fostei Rusii țariste, a unit strîns toate popoarele sovietice, în frunte cu poporul rus, într-o mare și indestructibilă familie frățescă, făcînd marelui Stat Sovietic multinational, de o forță și trînicie fără seamăn în lume.

În timpul Marelui Război de Apărare a Patriei, Partidul Comunist a fost însușitorul și conducătorul în luptă al eroicului popor sovietic și al forțelor sale armate. Prin hotărîrea C.C. al P.C.U.S. și a guvernului sovietic, în fruntea forțelor armate ale Statului Sovietic a fost numit marele continuator al operei lui Lenin — I. V. Stalin. Neuitate vor rămîne în memoria popoarelor strălucitele victorii ale armatelor sovietice. Ele și-au îndeplinit cu glorie și cinste marea lor misiune eliberatoare în anii celui de al doilea război mondial, izbăvînd popoarele Europei și Asiei de cătușele robiei fasciste. Victoria istorică a Uniunii Sovietice a schimbat în mod radical raportul de forțe pe arena internațională în favoarea socialismului.

Din primele zile ale existenței Puterii Sovietice, Lenin a definit bazele politicii

externe a Statului Sovietic — politică a păcii și prieteniei între popoare. Această politică a înfăptuit-o neabătut Partidul Comunist și Guvernul Sovietic în frunte cu I. V. Stalin. Niciodată nu vor uita popoarele lumii nobilele și neobositele eforturi pe care le-a consacrat I. V. Stalin cauzei apărării și consolidării păcii mondiale. Prin glasul lui Stalin, care a chemat popoarele să se apere în propriile lor mîini, a răsunat cu o mare putere voinea fierbinte de pace a popoarelor sovietice, au răsunat năzuințele spre o viață pașnică a sute și sute de milioane de bărbați și femei din toate țările și continentele. În zilele noastre, fruntașii eminenți ai luptei pentru pacea lumii consideră drept cea mai înaltă cinstire faptul de a se număra printre purtătorii premiilor internaționale ale păcii care poartă numele lui I. V. Stalin, omul care și-a pus ca țel al vieții apărarea păcii, a vieții și fericirii popoarelor.

Pășind înainte, în fruntea tuturor forțelor iubitoare de pace, Uniunea Sovietică desfășoară cu cea mai mare perseverență lupta pentru micșorarea încordării în relațiile internaționale, pentru reglementarea pașnică a tuturor problemelor litigioase, pentru dezvoltarea legăturilor economice și culturale între toate țările. Întreaga omenire progresistă sprijină cu căldură inițiativele de pace ale Guvernului Sovietic, privind cu încredere și speranță spre marea Uniune Sovietică ca spre crainicul și stegarul păcii.

În decurs de jumătate de secol, Partidul Comunist al Uniunii Sovietice a străbătut un drum neasemuit de glorios, încununat de victorii istorice, a devenit o măreață forță transformatoare a societății, modelul înalt al tuturor partidelor comuniste și muncitorești, oțelindu-se necontenit în lupte sub conducerea genialului Lenin, a marelui Stalin, discipolul și continuatorul operei lui Lenin și a tovarășilor lor de luptă. Întreaga sa viață I. V. Stalin și-a consacrat-o întăririi continue a partidului, călîrii sale ideologice și organizatorice, cimentării unității și coeziunii de monolit a rîndurilor sale, consolidării legăturilor indestructibile dintre partid și popor, ridicării mereu mai sus și mai sus a calității de membru al partidului revoluționar al clasei muncitoare.

P.C.U.S. a cucerit și cucerește victoriile sale de însemnătate mondială pentru că întreaga sa activitate se întemeiază pe fundamentul științific al teoriei marxist-leniniste, pe măreața învățătură a lui Marx-Engels-Lenin-Stalin, învățătură care transformă lumea.

I. V. Stalin a sintetizat uriașă experiență a construirii socialismului în U.R.S.S. și experiența mișcării internaționale contemporane de eliberare, a dezvoltat în mod creator învățătura marxist-leninistă în noile condiții istorice și într-o serie de probleme a îmbogățit cu teze noi comoara teoriei revoluționare. Împreună cu operele lui V. I. Lenin și cu documentele și hotărârile P.C.U.S., operele lui I. V. Stalin cuprind o mare bogăție de gândire teoretică marxist-leninistă și de experiență istorică a P.C.U.S.

I. V. Stalin a apărut cu cea mai mare fermitate puritatea teoriei revoluționare împotriva tuturor falsificărilor și denaturărilor oportuniste, a dus o luptă neîmpăcată împotriva dogmatismului și bucheismului, împotriva transformării teoriei într-o colecție de teze împietrite, a subliniat cu deosebită tărie caracterul viu și creator al marxism-leninismului, necesitatea aplicării sale creatoare, potrivit împrejurărilor și particularităților situației istorice concrete.

În epoca noastră, măreața învățătură a lui Marx-Engels-Lenin-Stalin a devenit o uriașă forță materială, farul călăuzitor care luminează întregii omeniri calea dezvoltării civilizației mondiale. Sub steagul atotbiruitor al marxism-leninismului, partidele comuniste și muncitorești, oamenii muncii din cele mai îndepărtate colțuri ale lumii, masele largi ale popoarelor dobîndesc necontenit noi victorii în lupta pentru pace și independență națională, pentru democrație și socialism. Învățătura marxist-leninistă este autopoternică pentru că este justă, pentru că exprimă interesele fundamentale ale tuturor popoarelor, cerințele arzătoare ale dezvoltării societății.

Călăuzit de învățătura marxist-leninistă, înaintînd cu fermitate pe calea trasată de Lenin și continuată de Stalin, marelui Partid Comunist al Uniunii Sovietice înfrăpțește cu deplin succes programul mă-

reț al construirii comunismului. Sub conducerea Partidului Comunist, bîzîndu-se pe marile realizări ale industriei socialiste și făcînd-o să progreseze continuu, poporul sovietic, în plină înflorire a forțelor sale creatoare, traduce în viață cu entuziasm istoricele hotărîri ale C.C. al P.C.U.S. și ale Guvernului Sovietic avînd ca țel avîntul rapid al agriculturii și al producției obiectelor de consum popular, ridicarea nivelului de trai al poporului spre cele mai înalte trepte ale civilizației și bunăstării. Poporul sovietic e astăzi mai unit ca oricînd în jurul gloriosului Partid Comunist, al Comitetului său Central și al Guvernului Sovietic, a căror politică — oglindind imensa experiență și inteligență colectivă a partidului — a fost elaborată și verificată în ani îndelungați de luptă pentru fericirea poporului.

În jurul marii Uniuni Sovietice construitoră a comunismului crește neîncetat forța și trînicia uriașului lagăr al păcii, democrației și socialismului — cea mai măreață cucerire a popoarelor — care cuprinde 800 de milioane de oameni eliberați din jugul imperialist. În fruntea Guvernului Sovietic, I. V. Stalin a muncit neobosit pentru cimentarea unității și prieteniei indestructibile a popoarelor libere, pentru dezvoltarea și înflorirea relațiilor de tip nou, fără precedent în istorie, care s-au statornicit între țările lagărului democrat, relații întemeiate pe ajutor reciproc și colaborare frățescă multilaterală, pe sprijinul imens și neprecupețit acordat țărilor de democrație populară de către marea putere socialistă, Uniunea Sovietică.

Cu fiecare zi se confirmă mai mult cuvintele lui I. V. Stalin care a arătat că nici o țară capitalistă n-ar fi putut să acorde țărilor de democrație populară un ajutor atât de efectiv și tehnicește calificat ca acela pe care li-l acordă Uniunea Sovietică, ajutor menit să ducă la înflorirea economică și culturală în țările de democrație populară, la făurirea bunăstării materiale și spirituale a tuturor popoarelor lagărului democrat.

Eliberat de către glorioasele forțe armate ale Statului Socialist conduse de I. V. Stalin, care i-au dat putința să pășească la făurirea vieții sale noi, poporul român, alături de popoarele celorlalte democrații populare surori, soarbe o forță invincibilă din alianța, prietenia și colaborarea sa de nezdruccinat cu marea Uniune Sovietică eliberatoare. În viața patriei și a poporului nostru nu există domeniu în care să nu rodească, spre binele celor ce muncesc, sprijinul și ajutorul generos, frățesc pe care ni-l dau zi de zi Statul Socialist, popoarele Uniunii Sovietice, educate de către gloriosul P.C.U.S. în spiritul nobilei ideologii a internaționalismului proletar. Poporul nostru vede în prietenia și sprijinul pe care ni-l acordă marea Țară a Socialismului victorios factorul hotărîtor al tuturor succeselor noastre de pînă acum, chezașul mersului nostru înainte, a biruirii oricărui greutăți și piedici pe drumul construcției socialiste și al făuririi bunăstării pentru cei ce muncesc.

În persoana lui Iosif Vissarionovici Stalin, poporul român a avut un mare prieten, un sprijinitor de nădejde, un sincer și înțepet sfătuitor, a cărui amintire lăuminoasă va dăinui deapaură în inimile oamenilor muncii din patria noastră.

Memoria scumpă a lui Stalin se contopește în conștiința poporului nostru cu dragostea înflăcărată față de marea Uniune Sovietică eliberatoare, față de gloriosul ei Partid Comunist, față de Comitetul său Central și de Guvernul Sovietic, față de eroicul popor sovietic.

Pentru comunistii și pentru toți oamenii muncii din țara noastră, a sluii cu adevărat interesele poporului nostru înseamnă a cimenta și mai trînic prietenia și alianța noastră veșnică cu marea Uniune Sovietică, înseamnă a sorbi mereu și mereu din nesecata comoară a experienței de luptă pentru binele poporului acumulată de Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, înseamnă a lupta cu abnegație, cu energie clocotitoare, cu neîstovită pasiune revoluționară — după pilda lui Lenin, a lui Stalin și a tovarășilor lor de luptă — pentru triumful marilor idei ale comunismului.

Sub încercata conducere a partidului, pe calea deschisă și luminată întregii omeniri de biruitoarea Uniune Sovietică, poporul român pășește înainte cu neșrămutată încredere în viitor, sub steagul invincibil și plin de măreție al învățurii lui Marx-Engels-Lenin-Stalin.

În interiorul ziarului:

Acad. C. I. Parhon — Un scump și neuitat prieten al poporului român (pag. 2-a).

Acad. I. Murgulescu — Marele luptător pentru pace și prietenie între popoare (pag. 2-a).

Prof. I. Rachmuth — I. V. Stalin despre construirea bazei economice a socialismului (pag. 2-3).

M. Filippova — Un corifeu al științei marxist-leniniste (pag. 3-a).

Consfătuirea redactorilor de ziar centrale și locale (pag. 3-a).

Simposion despre „Munca creatoare plină de avînt a femeilor sovietice” (pag. 3-a).

Turneul internațional de șah al R.P.R. (pag. 4-a).

Întîlnirea internațională de box dintre echipa secundă a U.R.S.S. și echipa R.P.R. (pag. 4-a).

Incheierea lucrărilor Congresului Partidului Comunist Bulgar (pag. 4-a).

N. Enuță — 5 ani de la rezoluția plenarei C.C. al P.M.R. din 3-5 martie 1949 (pag. 4-a).

Mesajul adresat de F.D.I.F. femeilor din întreaga lume (pag. 4-a).

După conferința de la Berlin (pag. 4-a).

Criza industriei carbonifere din statul Pennsylvania (S.U.A.) (pag. 4-a).



Toate forțele pentru grăbirea pregătirilor în vederea campaniei agricole de primăvară!

Contracte pentru lucrările agricole

BRILA (de la corespondentul nostru). — S.M.T. „1 Mai” din raionul Brăila educe o contribuție de seamă la mărirea producției la hectar a cerealelor, plantelor furajere și plantelor tehnice ce se cultivă în gospodăriile agricole colective, învătării agricole și pe terenurile țăranilor muncitori cu gospodării individuale. Anul trecut, în multe gospodării colective sau învătării agricole, unde au lucrat tractoriștii acestei stațiuni, la Cezasu, Scorțaru Vechi, Naziru, s-au strîns recolte mari — 2500 kg. grîu la ha, peste 2000 kg. porumb la hectar și altele.

Anul acesta mecanizatorii dela S.M.T. „1 Mai” vor mări volumul lucrărilor mecanizate, iar tehnicienii stațiunilor vor acorda o și mai largă asistență agronomică țăranilor muncitori. În acest scop în stațiune se fac întense pregătiri. A fost reparată o mare parte din mașini și tractoare, toate plugurile de tractor au fost revizuite și reparate, a început organizarea și dotarea brigăzilor de tractoare. De curînd stațiunea a fost înzestrată cu mașini agricole noi. În această perioadă agronomii de sector și cei mai buni mecanizatori al acestor stațiuni continuă pe teren acțiunea de încheiere a contractelor de lucrări agricole. Pînă acum stațiunea a încheiat contracte pentru diferite lucrări agricole pe o suprafață de peste 2.000 ha, cu un număr de 5 gospodării colective și 8 întovășiri agricole, printre care gospodăriile colective din Mărtăcești și Chiscani, întovășirile agricole din Cezasu, Naziru și altele.

De asemenea, în vederea lucrărilor ce le va executa pe loturile zootehnice, stațiunea a încheiat contracte cu stațiunile populare comunale pentru o suprafață de 560 hectare. S.M.T. „1 Mai” va încheia contracte de lucrări și cu țăranii muncitori cu gospodării individuale.

Anul acesta stațiunea va executa în afară de arături, însămînțări, recoltări și treierări și lucrări de întreținere a culturilor. Pentru prășitul mecanic al diferitelor plante au fost încheiate contracte cu gospodăriile colective din Vădeni și Tudor Vladimirescu.

Pregătiri intense

ORADEA (de la redacția ziarului „Crișana”). — Țăranii muncitori din comuna Tulca, raionul Salonta, îndrumați de organizația de bază și sprijiniți de statul popular comunal, se pregătesc ca îndată ce va permite timpul să înceapă însămînțările de primăvară.

Pînă în prezent au fost reparate 90% din totalul plugurilor și grapelor, toate tăvălugurile, iar trioarele și selectoarele sînt puse în stare de funcționare.

Fruntașii în pregătirea însămînțărilor sînt membrii gospodăriilor colective, care au curățit în întregime cantitățile necesare de semînțe.

Îndrumați de comitetul executiv al statului popular comunal, țăranii muncitori cu gospodării individuale au transportat la cîmp în ultimul timp 390 tone gunoi de grajd. În acțiunea de pregătire a campaniei de însămînțări dau o prețioasă contribuție deputații în statul popular comunal Ioan Ciorba, Elena Morgovan, Dumitru Lazau și alții. Ei duc muncă de

lămurire în rândurile țăranilor muncitori, îndemnîndu-i să grăbească pregătirea însămînțărilor.

O activitate rodnică desfășoară și tovarășii Alexandru Szabo, responsabilul controlului de curățit semînțe care-i vizitează pe țăranii muncitori și-i anunță cînd trebuie să se prezinte la centrul de curățit semînțe.

Pentru a stimula pe țăranii muncitori în pregătirea campaniei de primăvară este folosită cu succes gînta de perete cetățenească, în care sînt popularizate țăranii muncitori fruntași. A fost dat ca exemplu țăranul muncitor Florian Szabo — fruntaș în pregătirea campaniei de primăvară.

Totodată au fost domoșcați chibourii Georgehe Polenaru, Ioan Vidican și alții care, deși li s-a pus în vedere să repare la timp unelele și să pregătească semînțele, trăgănează de pe o zi pe alta lucrările pregătitoare pentru campania agricolă de primăvară.

O gospodărie colectivă fruntașă

TURDA (de la redacția ziarului „Turda Nouă”). Învătînd din experiența anului trecut, consiliul de conducere și organizația de bază a gospodăriei colective din țara, raionul Turda, s-au îngrijit în mod deosebit de pregătirea muncilor agricole de primăvară. Consiliul de conducere, cu sprijinul brigadierilor, a întocmit un plan de muncă cu sarcini concrete repartizate pe fiecare brigadă și echipă.

Răspunderea pentru îndeplinirea sarcinilor importante a fost încredințată celor mai vrednici colectivisti. Cunoșcînduși sarcinile din timp membrii de partid și candidații de partid sînt mereu fruntași în muncă, antrenînd prin exemplul lor și pe ceilalți colectivisti. Pînă la sfîrșitul lunii februarie au fost exe-

cutate în întregime lucrările prevăzute în planul de muncă.

În vederea obținerii unei recolte de cartofi timpurii, s-a făcut larovizarea cartofilor de sămînță, s-a făcut răsădningele de legume și zarzavaturi. O mare atenție se acordă transportării la cîmp a gunoului de grajd. Totodată, s-a făcut controlul semînțurilor de toamnă.

În atelele de roțire și fierărie s-au reparat 16 pluguri, 12 grape și s-a confecționat un mare număr de coșuri necesare transportului îngrășămintelor.

Colectivisti sînt hotărîți să folosească toate rezervele interne ale gospodăriei colective în scopul mării producției la hectar și al dezvoltării avîntului obștesc.

Cu 10 zile înainte de termen

CRAIOVA (de la redacția ziarului „Inaltele”). — Datorită muncii harnice a muncitorilor și tractoriștilor și măsurilor tehnico-organizatorice, gospodăria agricolă de stat Gîrla Mare, din raionul Cujmir, a terminat repararea întregului parc de mașini agricole și tractoare cu 10 zile înainte de

data stabilită. La reparații a fost aplicată cu succes metoda sovietică de reparare a tractoarelor pe ansamble și subansamble. În mod deosebit s-au evidențiat în muncă tov. Dănilă Negoiță, șeful brigăzii a patra de tractoare, Bivolaru Ștefan, Florea Cioară și alții.

Încălțăminte din materiale economisite

ORADEA (de la corespondentul nostru). Muncitorii și tehnicienii fabricii de încălțăminte „Solidaritatea” acordă o mare atenție economiei de materie primă pentru a sporii pe această cale producția de încălțăminte. La secția croit, toți muncitorii combină pe suprafața pielei tiparele numelor mari și mici, în așa fel încît pierderile de piele să fie neluabile. Se acordă de asemenea atenție calității produselor. Pentru a obține încălțăminte elegantă, care să satisfacă gusturile și cerințele cumpă-

rătorilor, muncitorii se străduiesc ca din aceeași piele să scoată toate piesele necesare unei perechi de încălțăminte.

La secțiile stațant, rîndul și la ale secției din fabrică, lupta pentru economii de materiale se desfășoară cu bune rezultate. Muncitorul Szilágyi Ladislau, de la secția stațant, a economisit în luna Ianuarie 88 kg. talpă, din care se pot tălpui 352 perechi încălțăminte. La secția croit, tov. Kóvér Ștefan a economisit, în intervalul

1 Ianuarie — 20 februarie, 3100 dm. pătrăți piele-fete, din care s-au confecționat 221 perechi încălțăminte.

În luna Ianuarie și în primele două decade ale lunii februarie, colectivul fabricii a realizat o economie de 63.644 dm. pătrăți piele-fete, din care s-au confecționat 4547 perechi pantofi de femei. De asemenea s-au realizat în această perioadă economii de 14.994 dm. pătrăți meșină și 843 kg. talpă.

Succesele sondorilor care forează cu turbine

Sondorii oficiului de foraj cu turbine de la Moinești au obținut în ultima vreme remarcabile succese în producție. Înfrînd gerul și viscolul, nelipsind de la lucrurile în cele mai grele zile ale iernii, sondorii au izbituți să termine forarea unor sonde cu mult înainte de termen, Brigada condusă de tov. Teodor Herțanu, în care

lucrează echipele maștrilor Ilie Ceasăr, N. Manolache și Anton Ambrăruș, a dat de curînd în producție sonda nr. 883 cu 23 de zile mai de vreme. Brigada condusă de Pană Constantin a săpat o sondă cu 25 de zile înainte de termen. Succese asemănătoare au obținut și alte brigăzi.

Au dovedit spiritul de abnegație mecanici,

Spac Grigore și Spac Emilien, podaril Ion Berescu, Marin Șcintea, sondorul Ion Diaconu și mulți alții care în zilele viscolului au străbătut pe jos distanțe de 10-14 km. pentru a fi prezenți la încurțile de muncă.

N. CONSTANTIN
corespondent voluntar

Incheierea lucrărilor Congresului Partidului Comunist Bulgar

SOFIA 4 (Agerpres). — Agenția Telegrafică Bulgară transmite: Congresul al VI-lea al Partidului Comunist Bulgar și-a încheiat lucrările.

În seșina din 3 martie, Congresul a aprobat în unanimitate Directivile cu privire la cel de al 2-lea plan cincinal de dezvoltare a Republicii Populare Bulgaria pe anii 1953—1957, precum și modificările în Statutul Partidului Comunist Bulgar propuse de Comitetul Central.

Congresul a ales organele de conducere

ale partidului: Comitetul Central, alcătuit din 65 membri și 32 membri supleanți și Comisia Centrală de Revizie.

În încheiere, Vilko Cervenkov a rostit o cuvântare.

Făcând bilanțul lucrărilor Congresului, Vilko Cervenkov a subliniat deplina unanimitate a participanților. Congresul, a spus el, a fost o vie demonstrație a caracterului monolit al partidului și a dezvoltării sale față de marxism-leninism.

Vilko Cervenkov a mulțumit partidelor

comuniste și muncitorești frățești care au trimis delegați la Congres sau au adresat mesaje de salut Congresului, și a dat asigurări că comunistii bulgari vor fi credincioși poruncilor lui Gheorghi Dimitrov și datoriei lor internaționale.

Cuvintele cu care și-a încheiat cuvântarea Vilko Cervenkov au fost împintinate cu ovații furtunoase în cinstea Partidului Comunist Bulgar și a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

Delegații au intonat „Internaționala”.

Alegerea Biroului Politic al C. C. al P. C. Bulgar

SOFIA 4 (Agerpres). — A.T.B. transmite: La 4 martie a avut loc plenara Comitetului Central al P. C. Bulgar ales de Congresul al VI-lea al Partidului Comunist Bulgar. Plenara a ales în Biroul Politic al C. C. al P. C. Bulgar pe Vilko Cervenkov,

Gheorghil Damlanov, Anton Iugov, Gheorghil Clankov, Raiko Damlanov, Todor Jivkov, Gheorghil Tankov, Enelo Staiikov, Ivan Mihailov, iar ca membri supleanți al biroului politic pe Todor Prahov și Petar Pancevski.

Secretarii al C.C. au fost aleși Todor

Jivkov (prim secretar), Dimitar Ganov și Boris Taskov.

Ivan Ilev a fost confirmat președinte al Comitetului Central de Control.

La 4 martie a avut loc seșina Comitetului Central de Revizie. Iordan Hraizandjiev a fost ales președinte al Comisiei.

După conferința de la Berlin

Personalități marcante din Franța se pronunță împotriva reînarmării Germaniei occidentale

PARIS 4 (Agerpres). — O serie de personalități marcante din Franța printre care Edouard Herriot, președintele de onoare al Adunării Naționale; Edouard Daladier, fost prim ministru, membru al Comisiei pentru afaceri externe; Jacques Bardoux, vicepreședinte al aceluiași comisii; Emile Kahn, președintele Ligii drepturilor omului; Boleslav, fost procuror general, au dat spre publicare în presa franceză o scrisoare în care subliniază voința lor de a se

opune reînarmării Germaniei prevăzută de acordurile de la Bonn și Paris.

Semnatarii scrisorii cheamă pe „francezii care împărtășesc neliniștea lor ca la 13 martie să se adune la Champs Elysees, iar la 14 martie în întreaga Franță, în fața monumentelor celor căzuți în ultimele două războaie mondiale, pentru a depune jertve purtând culorile franceze, cu următoarea inscripție: „Celor căzuți în cele două războaie. În semn de dezaprobare a reînarmării Germaniei”.

In întâmpinarea Congresului Partidului Muncitoresc Unit Polonez

VARSOVIA 4 (Agerpres). — P. A. P. Oamenii muncii din Polonia se pregătesc activ în vederea Congresului al II-lea al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, care se va deschide la Varșovia la 10 martie. Minerii și metalurgii, constructorii de mașini și textilii, desfășurând întrecerea socialistă în cinstea Congresului, luptă pentru a da produse peste plan.

Colectivul minerilor de la mina „Piast” a dat de la începutul anului curent peste 7.300 tone de cărbune peste plan. Colectivele minerilor „Gotwald”, „Dimitrov” și altele întâmpină Congresul Partidului Muncitoresc Unit Polonez cu importante succese în muncă.

Puternicul răsunet al propunerii sovietice cu privire la asigurarea securității în Europa

NEW YORK 4 (Agerpres). — TASS Presa burgheză americană continuă să publice comentarii în legătură cu rezultatele conferinței de la Berlin a ministrilor afacerilor externe al U.R.S.S., S.U.A., Angliei și Franței.

Comentariul revistei „Nation” atrage atenția asupra faptului că planul asigurării securității colective în Europa, propus de ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., V. M. Molotov, a stîmnat un deosebit interes în țările Europei occiden-

tale. Unele din idelle enunțate la Berlin, scrie el, „sînt menținute în viață și după conferință”. „Aceasta se referă, subliniază comentatorul, la planul amplu și curajos al securității Europei, prezentat de V. M. Molotov, și care a surprins pe ministrul occidental. El a fost repede respins de ministrul Dulles, Eden și Bidault... dar comentariile presei europene și declarațiile unor personalități politice europene arată că planul continuă a mai fi examinat”.

Construcții centrale electrotactice „Zeran” din Varșovia s-au angajat în întrecere pentru punerea în funcțiune

„Zeran” din Varșovia s-au angajat în întrecere pentru punerea în funcțiune în funcțiune a acestui important obiectiv al planului de șase ani. El și-a luat angajamentul să dea în exploatare prima parte a stațiunii către mijlocul anului curent.

P E S C U R T

Comentarii ale presei vest-germane

BONN 4 (Agerpres). — Numeroase ziare vest-germane subliniază că, în ciuda marilor piedici ridicate în calea sa, conferința de la Berlin a constituit totuși un pas înainte pe calea deslinderii încordării internaționale.

„Conferința de la Berlin, scrie ziarul „Hamburger Abendblatt”, n-a fost inutilă. Tratatul între est și vest vor continua”.

La rîndul său, ziarul „Deutsche Kommentare”, apreciind ca pozitive rezultatele conferinței de la Berlin, critică cu asprime atitudinea delegațiilor occidentale. „Milioane de germani, scrie ziarul, sînt din zona

răsăriteană cit și din cea apuseană, sînt încredințați că puterile occidentale n-au depus un efort cîștit pentru a asigura reunificarea Germaniei... Ministrul puterilor occidentale n-au prezentat nici un plan pentru securitatea generală în Europa, refuzînd în același timp să accepte propunerile sovietice care puteau oferi cea puțin o bază pentru discuții. El s-a mărginit să facă declarații în loc să ducă tratative ori se știe că fără negocieri nu poți obține nimic. Concluzia logică care se impune este că puterile occidentale nu sînt interesate în reunificarea Germaniei...”

Ministrul afacerilor externe al Marii Britanii, Eden, a declarat că turburările care au avut loc la Hartum s-au soldat cu 30 de morți și circa 100 de răniți

Eden a confirmat că printre cei morți se află șeful britanic al poliției din Hartum și adjunctul său.

Cel patru portorican care au comis în ziua de 1 martie atentatul din Congresul american, în semn de protest împotriva jugului colonial sub care este ținută insula Porto-Rico de către S.U.A., vor fi judecați în ziua de 9 martie sub învinuirea de „agresiune cu intenția de a ucide”.

Tommy R. Woods, oșaz din armata americană, a cerut guvernului R. D. Germans să-l acorde azil politic.

Ziarul „Daily Worker” anunță că Ministerul Afacerilor Interne din Anglia a refuzat vizele de intrare celor cinci femei sovietice, invitate de Adunarea femeilor din Belfast (Irlanda de nord) pentru a lua parte la mitingul consacrat Zilei Internaționale a Femeii. Adunarea femeilor din Belfast a trimis o notă de protest ministrului afacerilor interne și unei serii de deputați laburisti și a cerut autorităților Irlandei de nord să întreprindă demersuri pentru a se obține eliberarea vizelor.

In Germania occidentală crește mișcarea de protest împotriva modificării constituției

BONN 4 (Agerpres). — În întreaga Germania occidentală crește mișcarea de protest împotriva hotărîrii Bundestagului de la Bonn referitoare la modificarea constituției în vederea refacerii armatei germane agresive și a remilitarizării țării.

Muncitorii din Bochum au organizat un

mare miting de protest împotriva remilitarizării în cadrul căruia vorbitorii și-au exprimat hotărîrea de a lupta pentru zădărnicierea planurilor de remilitarizare ale lui Adenauer.

Mitinguri similare au avut loc în numeroase alte orașe vest-germane ca Hannover, Solingen, Dortmund, etc.

5 ani de la rezoluția plenarei C. C. al P. M. R. din 3—5 martie 1949

Se împlinesc 5 ani de la seșina plenară a C. C. al P. M. R. din 3—5 martie 1949 care, pe baza învățăturii marxist-leniniste și a strălucitei experiențe a Uniunii Sovietice în opera de construire a socialismului, a trasat sarcinile partidului în lupta pentru întărirea alianței dintre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare și pentru transformarea socialistă a agriculturii.

Întreaga experiență acumulată de partid în decursul acestor cinci ani, pe țărîmii întăririi alianței clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare și al transformării socialiste a agriculturii confirmă justetea liniei trasate de plenara din 3—5 martie 1949, linie care și păstrează și astăzi în augsta valabilitate. Plenara largită din august 1953 a C. C. al partidului, stabilind sarcinile partidului în domeniul dezvoltării economiei naționale și ridicării continue a nivelului material și cultural al oamenilor muncii, a subliniat în mod deosebit că întărirea necentențială a alianței clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare, dezvoltarea și întărirea continuă a rolului conducător al clasei muncitoare în această alianță, constituie sarcina centrală a partidului, principala condiție a succesului în opera de construire a socialismului, de ridicare a nivelului de viață al celor ce muncesc. Partidul nostru se călăuzește după învățătura marelui Lenin că temelia și principiul suprem al puterii populare este alianța clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare, că clasa muncitoare poate să construiască socialismul numai împreună cu cele mai largi mase ale țărînimii. Întărirea alianței frățești între muncitori și țărîmii muncitori este condiția esențială a întăririi regimului de democrație populară, izvorul principal al forței și vitalității statului democrat-popular.

Rezoluția plenarei din 3—5 martie 1949 a stabilit că la baza politicii partidului, de alianță cu țărănimea, stă tripla lozincă leninistă: „Ne sprijinim pe țărînimii săracă, stringem alianța cu țărînimii mijlocie și ducem o luptă neîntreruptă împotriva chibăurilor”.

Pe baza rezoluției plenarei din martie 1949, țărînimii muncitoare, cu sprijinul frățesc al clasei muncitoare, au obținut succese însemnate.

Țărîmii muncitori cu gospodării mici și

mijlocii au primit din partea statului sămîniță selectată, însemnate ușurări fiscale, ajutor agrotehnic, credite pentru cumpărare de vite, îmbunătățindu-se starea lor materială.

Unul dintre cele mai importante rezultate obținute în opera de construire a agriculturii socialiste este punerea la lucru a mecanizării agricole, înființarea a peste 200 stațiuni de mașini și tractoare ale statului, care împreună cu gospodăriile agricole de stat posedă circa 15.000 tractoare.

Plenara din martie 1949 a subliniat cu deosebită stăruință necesitatea desfășurării unei temelnice munci de lămurire răbdătoare și continuă a țărînimii muncitoare cu privire la avantajele și superioritatea gospodăriei colective față de mica gospodărie țărănească individuală, astfel ca țărîmii muncitori cu gospodărie mică și mijlocie să se convingă că drumul spre o viață fericită pentru sine și familia sa este drumul gospodăriei colective. Trezirea la gospodăria colectivă sau la întovășirea pentru lucrarea în comun a pămîntului trebuie să aibă loc numai și numai cu respectarea deplină a principiului liberului consimțămînt al țărînimii muncitor, liber consimțămînt izvorit din convingere. Plenara din martie 1949 și toate documentele de partid cu privire la transformarea socialistă a agriculturii previn partidul asupra primejdiei călcării acestui principiu și condamnă cu asprime orice nerespectare a liberului consimțămînt al țărînimii muncitor la intrarea în gospodăria colectivă.

C. C. al partidului a arătat că gospodăriile colective care se vor crea vor trebui să devină adevărate gospodării model care să demonstreze prin rezultate concrete superioritatea agriculturii socialiste.

În urma muncii de lămurire desfășurate de organizațiile de partid, peste 300.000 de familii de țărîmii muncitori s-au unit, pe baza liberului lor consimțămînt în peste 2000 gospodării colective și în 2000 întovășiri agricole, pornind pe calea minunată a colhoznicilor sovietici.

Rezultatele obținute de cele mai multe gospodării colective și întovășiri au arătat țărînimii muncitoare justetea drumului arătat de partid. Producția medie la hectar

a celor mai multe gospodării colective a întrecut cu 25%—50% pe cea a gospodăriilor individuale, ceea ce dovedește pe deplin superioritatea agriculturii colective față de întînderi mari și cu folosirea cu-cerurilor științifice. Numeroase gospodării colective și întovășiri agricole s-au întărit din punct de vedere economic-organizatoric, au început să introducă metode înalinate de cultivare a pămîntului, să folosească într-o măsură crescîndă resursele naturale pentru irigații și alte îmbunătățiri funciare, să dezvolte creșterea animalelor și alte ramuri de producție agricolă.

Un număr tot mai mare de gospodării colective au devenit astfel centre de atracție pentru țărînimii muncitoare, modele vii de ceea ce înseamnă marea gospodărie socialistă în agricultură.

Plenara din 3—5 martie 1949 a subliniat că trecerea la gospodăria colectivă are loc nu pe baza sărăcirii și rîlnirii gospodăriilor mici și mijlocii ale țărînimii muncitor, ci pe baza ajutorării gospodăriilor țărînimii muncitor, ca ei să sporească producția gospodăriilor lor, să-și ridice nivelul de viață și cultura.

Analizînd munca partidului în domeniul construcției economice și al ridicării nivelului de trai material și cultural al oamenilor muncii de la orașe și sate, plenara largită din august 1953 a C. C. al partidului a constatat, pe lângă rezultatele pozitive obținute în muncă, o serie de lipsuri în politica economică, între care rămînea în urmă a dezvoltării agriculturii față de dezvoltarea industriei. C. C. al partidului a pus în centrul preocupărilor partidului lupta pentru lichidarea acestei rămîni în urmă, pentru sporirea serioasă a producției agricole, în vederea obținerii unei abundențe de produse și îmbunătățirii sistemelor și rapide a condițiilor de trai ale poporului muncitor.

În împlinirea politicii partidului, de întărirea a alianței clasei muncitoare cu țărînimii muncitoare, plenara largită din august 1953 a elaborat un șir de măsuri menite să ducă la o mai mare interesare a materialelor colectiviștilor, întovășirilor și țărînimii muncitori cu gospodării individuale, în sporirea producției agricole

Mesajul adresat de F. D. I. F. femeilor din întreaga lume

BERLIN 4 (Agerpres). — TASS Comitetul Executiv al Federației Democratice Internaționale a Femeilor (FDIF) a dat publicității următorul mesaj:

Comitetul Executiv al Federației Democratice Internaționale a Femeilor salută femeile din întreaga lume și le cheamă să sărbătorească anul acesta ziua de 8 martie — ziua internațională a femeii — ca o demonstrație fără precedent a prieteniei și solidarității tuturor femeilor care doresc asigurarea deplină a drepturilor lor, fericirea copiilor și pace în lumea întreagă.

Prețuind, femeile împărtășesc aceleași speranțe. Ele vor o viață pașnică și fericită, în care să se poată bucura de toate binefacerile care fac viața demnă de om. Ele vor o viață în care toți oamenii să poată privi în viitor nu cu frică, ci cu speranță și cu certitudinea că vor veni zile mai fericite.

În prezent însă, toate femeile, și cele care trăiesc o viață pașnică și fericită, și cele care luptă împotriva mizeriei, lipsei de drepturi și represunilor, precum și cele care se străduiesc să păstreze și să lărgească cuceririle dobîndite, știu că viața lor este întinsecă de primejdia unui nou război.

Noi sîntem însă convinse că năzuințele femeilor spre o viață pașnică și fericită nu sînt visuri deșerte. Putem avea viața spre care năzuim, dar trebuie să ne cucerim singure împreună cu toți oamenii de bună credință. La 8 martie — Ziua Internațională a Femeii — femeile din lumea întreagă

și vor manifesta hotărîrea de a transforma năzuințele lor într-o voință puternică, iar voința lor în unitate de acțiune.

Femeile din lumea întreagă reprezintă o forță mare, puternică, care crește neîncetat pe măsura ce femeile își string tot mai mult rîndurile.

De aceea vă chemăm pe voi, femei din lumea întreagă, să vă alăturați la marșul nostru hotărît, pentru:

a) asigurarea fiecărei femei drepturi deplin, ca mamă, om și muncitor și cetățeană; a obține pacea în lumea întreagă și încetarea tuturor războaielor în curs;

a) asigurarea fiecărui popor dreptul de a-și alege modul de viață și de a cere ca toate divergențele dintre popoare să fie soluționate pe cale pașnică;

a) cere încetarea gonel înarmărilor și întărirea armelor atomice și a colorialelor arme de exterminare în masă;

a) cere ca resursele, care în prezent sînt folosite pentru pregătirea războiului, să fie îndreptate spre îmbunătățirea vieții de toate zilele a oamenilor;

a) construi o viață de prietenie, pace și bunăștință, o viață de speranțe și încredere în viitorul omenirii.

Femeile din lumea întreagă, să ne unim pentru a transforma în acest an ziua de 8 martie — Ziua Internațională a Femeii — într-o zi din viața noastră care să ne însușească în lupta noastră comună pentru asigurarea unei vieți pașnice, pline, libere și fericite pentru fiecare familie din fiecare țară.

Impresiile unui industriaș englez culesse în timpul vizitei sale în U.R.S.S.

LONDRA 4 (Agerpres). — Ziarul „Star” publică un articol semnat de J. B. Scott, conducătorul grupului de reprezentanți ai firmelor engleze care a făcut o călătorie în Uniunea Sovietică. În acest articol, Scott își împărtășește impresiile în legătură cu călătoria în Uniunea Sovietică.

„Curățenia străzilor din Moscova, scrie el, m-a uimit; multe dintre străzile principale sînt atât de largi încît mașinile pot circula pe străzi pe șase rînduri în ambele direcții. De asemenea, sistemul de transport din Moscova, Scott subliniază, „Autovehiculele rusești sînt cu adevărat foarte bune. Vestitul metrou este fără îndoială

cel mai popular mijloc de transport din Moscova. Este cea mai originală cale ferată subterană din lume, cu minunate trenuri încăpătoare și cu stații împodobite cu marmură și bronz. Sînt pe deplin convins că o asemenea construcție n-ar fi putut fi creată de oameni care ar fi fost obișnuiți din această muncă profitabilă.”

Principala lucră pe care l-am observat la ruși, plimbîndu-mă pe străzi, a fost faptul că ei se hrănesc fără îndoială bine și că sînt sănătoși. Copiii arăta de asemenea foarte sănătoși. Ei patinează și se dau cu săniuțele în parcurile orașului și sînt foarte atrăgători în hănuțele lor de blană”.

Criza industriei carbonifere din statul Pennsylvania (S.U.A.)

NEW YORK 4 (Agerpres). — Ziarul „New York Times” publică un articol în legătură cu șomajul de la minele de antracit din statul Pennsylvania (S.U.A.), în care scrie că situația din nord-estul acestui stat, lovint de multă vreme de șomaj cronic, a atins „stadiul critic”.

După cum relatează ziarul, din 1946 și pînă în prezent, producția industriei de bază a scăzut la jumătate. În momentul de față, producția de antracit și numărul minerilor sînt la nivelul cel mai scăzut din 1880 și respectiv 1873.

J. M. Crosby, președinte adjunct al

Institutului de Antracit, a declarat că scăderea producției de antracit se datorează în deosebi încetării complete a exporturilor și reducerii consumului intern. Puterea de cumpărare a populației din regiune a scăzut considerabil. Pensile minerilor bătrîni au fost reduse recent cu 50%.

Criza din industria regiunii de nord-est a Pennsylvaniei a atras după sine un exod al populației care și părăsește căminele în căutare de lucru. În ultimii 14 ani, populația din această regiune a scăzut cu aproape 200.000 locuitori.

Intîlnirea internațională de tenis de masă dintre echipele R. P. R. și R. P. Ungare

BUDAPESTA 4 (Agerpres). — Joi seara echipa reprezentativă feminină de tenis de masă a R.P.R. a întîlnit în sala „Sportcsarnok” din Budapesta echipa selecționată a R. P. Ungare. Echipa R.P.R. a obținut victoria cu scorul de 3-2.

Angelica Rozeanu a jucat excelent reușind să învingă pe Gizl Farkas cu scorul de 2-0 (21-18, 22-20). Iată celelalte rezultate tehnice înregistrate: A. Rozeanu—Eva Koczian 2-1; A. Rozeanu, Ella Zeller—Gizl Farkas, Eva Koczian 2-0; Eva Koczian—Ella Zeller 2-0, Gizl Farkas—Ella Zeller 2-0.

Intîlnirea internațională de box dintre echipele U.R.S.S. și echipa R.P.R.

MOSCOVA 4 (Agerpres). — TASS transmite: La Moscova au luat sfîrșit competițiile prietenesti dintre boxerii din U.R.S.S. și R.P.R. La 3 martie s-a disputat întîlnirea dintre cea de a doua echipă selecționată a Uniunii Sovietice și echipa reprezentativă a R.P.R.

Pînă la această reușită, întîlnirile dintre primele echipe și echipele de juniori s-au terminat cu victoria sportivilor sovietici cu rezultatele de 6-4 și respectiv 9-1. Ultima întîlnire a luat de asemenea sfîrșit cu victoria echipei U.R.S.S. cu scorul de 7-3.

Cercul de stat din Moscova, unde s-a disputat întîlnirea, a fost din nou plin. Spectatorii s-au întîmpinat cu căldură pe oaspeți, boxerii echipei reprezentative a R.P.R. Din echipa R.P.R. lipseau 3 boxerii: la categoriile cea mai ușoară, semi grea și grea. Acest lucru a făcut ca echipa U.R.S.S. să obțină de la început 3 puncte.

A început întrecerea sportivă dintre boxerii de categoria cocos, Nicolae Mindreanu (R.P.R.) și Vladimir Cermenov (U.R.S.S.). Partida dintre acești doi boxerii a avut o desfășurare foarte strînsă, ambii adversari atîcînd cu multă forță. O lovitură neașteptată a lui Cermenov și Mindreanu a căștat la poeză. El a pierdut prin k. o.

Tînărul boxer român Eustațiu Mărgărit (categoria pană) cu stilul său tehnic și plin de temperament a cucerit încă de la început simpatia spectatorilor. El a atacat cu multă energie în partida cu Veniamin Smirnov și a adus echipei R.P.R. primul punct.

Pe rîng urci dol maeștrii emeriți ai sportului: Gheorghe Flat (R.P.R.) și Anatoli Greiner (U.R.S.S.) în cadrul categoriei semi ușoară. Primul are la activ 200 de întîlniri, iar al doilea 248. Intr-o interesantă luptă sportivă, ambii boxerii au demonstrat o înaltă tehnică. A învins Flat care a atacat cu mai multă viteză și mai energic. Amatorul de sport din Moscova și-a aplaudat cu căldură pe Gheorghe Flat, care a obținut cea de a doua victorie în cadrul acestei competiții. Echipa R.P.R. a cucerit încă un punct.

Francisco Ambrus (R.P.R.), categoria ușoară, a fost declarat învingător în meciul cu tînărul boxer sovietic Veniamin Sargorodski. A urmat întîlnirea disputată în limitele categoriei semi mijlocie, între boxerul român Nicolae Linca și Stanislav Isaev (U.R.S.S.). Ambii boxerii au schimbat serii de lovituri puternice. Spectatorii au aplaudat îndelung alăturile boxerilor. Dar la că gongul final a sunat și arbitrii au acordat victoria la puncte lui Stanislav Isaev care a cîștigat această întîlnire cu un minimum de avantaj.

În ultimele două întîlniri Ghivi Darbaseli (U.R.S.S.) a întrecut pe Virgil Mirbach (R.P.R.) iar Vitalii Beliaev (U.R.S.S.) pe Vasile Tiță (R.P.R.).